

# Aumenta el temor en Japón ante una inminente y gran erupción del volcán Usu

El cráter ha registrado ya cuatro fuertes erupciones en menos de 36 horas y los expertos vulcanólogos vaticinan que está próxima una definitiva de grandes magnitudes

AGENCIAS • TOKIO

Varios expertos vulcanólogos japoneses han expresado su temor, en las últimas horas, a que el volcán Usu experimente una erupción inminente, espectacular y de grandes proporciones.

El vulcanólogo Hiromu Okada, que inspeccionó el volcán en un helicóptero del Ejército, afirmó que es posible que en las próximas horas se produzca una gran erupción magmática que expulse al exterior ríos de lava y rocas incandescentes o bien flujos piroclásticos de gases a altas temperaturas.

Todavía no se ha detectado ningún río de lava que salga del interior del volcán, sino varias columnas de humo y vapor que se elevan desde los ocho cráteres que han formado una gran área a 1,5 kilómetros de la cima de la montaña Usu, en la que está el cráter principal.

Las erupciones fueron detectadas por cámaras de alta sensibilidad que el instituto de vulcanología distribuyó en varios lugares del volcán, a poca distancia de núcleos urbanos.

## Servicios de emergencia

Los servicios de emergencia japoneses se encuentran en estado de alerta máxima y varios miles de soldados han sido ya movilizados, así como varios buques de guerra, entre ellos, un portahelicópteros. Hasta ahora el número de personas que han sido evacuadas de la zona se acerca a los 20.000.

Para hacer frente al cansancio y estrés de los evacuados acumulados estos días, el Gobierno de Hokkaido ha decidido despachar médicos y psicólogos a los centros públicos y gimnasios convertidos en albergues provisionales de los habitantes de la zona.

El ministro japonés de la Construcción, Masaaki Nakayama, declaró en rueda de prensa en la cercana ciudad de Date que «es demasiado temprano para saber cuándo terminará todo esto». «Es posible que la erupción tenga lugar en la cumbre de la montaña y que se produzca una violenta explosión», estimó el funcionario, y añadió: «lo que más temo es que la lava se eleve cuando el agua en el interior del volcán se evapore».

Los expertos han advertido de que dicha erupción pudiera provocar ríos de lava y lanzamiento de rocas y materiales incandescentes en un radio de varios kilómetros. El instituto sismológico japonés indicó que el volcán ha entra-

do en erupción en cuatro ocasiones en día y medio, y emitió un aviso de alerta volcánica al haberse detectado que la presión de la masa magmática subterránea había crecido hasta extremos peligrosos.



Soldados japoneses colaboran en las labores de rescate.

AP

## Una catástrofe sin víctimas

AGENCIAS • TOKIO

A pesar de la espectacularidad y la virulencia de las erupciones registradas, el volcán Usu no se ha cobrado

hasta el momento ninguna víctima mortal. Gran parte de este éxito se debe atribuir a los vulcanólogos japoneses que alarmados

por la creciente actividad sísmica, advirtieron a las autoridades con el tiempo suficiente para iniciar una rápida evacuación,

incluso la televisión japonesa se ha permitido el lujo de acercarse a la zona para cubrir en directo la erupción del Usu.

## GRAN DESPLIEGUE

- **Ejército:** Un total de 3.000 soldados ayudan en la evacuación.
- **Barcos:** 10 buques de gran tonelaje, entre ellos, un portahelicópteros y cuatro navíos de guerra.
- **Vehículos terrestres:** Cerca de 500.
- **Vulcanólogos:** Varias decenas de los mejores expertos del mundo se han acercado para estudiar las evoluciones del Usu.

El miedo crece en la cercana ciudad de Sapporo, situada a tan sólo 70 kilómetros del volcán. Este estado alarmista contrasta con la tranquilidad de

tres ciudadanos de Abuta, localidad muy cercana al Usu, que se niegan a ser evacuados. Uno de ellos es un anciano de 80 años que se encuentra postrado

en la cama y otro es un pescador de la zona. Además otro vecino de la zona se niega a abandonar su propiedad porque nadie cuidará de sus caballos.

Hasta el momento no se ha tomado ninguna decisión al respecto pero es posible que la Policía reciba órdenes de evacuar a estos ciudadanos por la fuerza y ponerlos a salvo del volcán Usu que ha despertado tras 23 años de silencio y amenaza con sembrar el pánico en la isla.

## El Ejército taiwanés, consciente de su inferioridad frente a China

AGENCIAS • TAIPEI

El Ejército taiwanés es consciente de su desventaja respecto a China en materia de defensa antimisiles, según un informe del Pentágono publicado por 'The Washington Post'. El viernes, el rotativo norteamericano había afirmado que Taiwán es vulnerable a un ataque de China, debido a que, citando un informe secreto del Pentágono, sus fuerzas milita-

res están tecnológicamente atrasadas y carecen de entrenamiento a causa de su aislamiento.

El documento, altamente confidencial, señala «una cantidad de problemas» en la capacidad militar de Taiwán para defenderse de ataques aéreos y de misiles balísticos y de crucero, indicó al periódico un funcionario estadounidense familiarizado con el tema.

## Las negociaciones entre Microsoft y el Gobierno de EE UU terminan sin acuerdo

AGENCIAS • WASHINGTON

Las negociaciones entre el gigante de la informática Microsoft, y el gobierno de Estados Unidos, que le acusó de prácticas monopolísticas, concluyeron ayer sin acuerdo alguno, según dijo el juez mediador Richard Posner.

Microsoft y el Gobierno intentaban llegar a un punto de entendimiento para evitar un dictamen judicial que, a tenor de las opiniones preliminares expresadas por el magistrado que entiende el caso, Thomas Penfield Jackson, será contrario a los intereses de Microsoft.

«Siento mucho anunciar el final de mis esfuerzos como mediador en el caso de Microsoft», dijo inopinadamente esta tarde el juez Posner en un comunicado difundido en Washington. El mediador, nombrado por el juez Jackson, destacó que los intentos «no han sido fructíferos» y aseguró que «las diferencias entre las partes eran demasiado profundas como para intentar acercarlas».

El juez Posner ha estado cerca de cuatro meses intentando una aproximación entre las partes que permitiera un acuerdo extrajudicial en el caso que el Gobierno de Estados Unidos sigue contra Microsoft, a quien le acusó de llevar a cabo prácticas monopolísticas lesivas para los intereses de sus competidores.

## Evitar litigaciones

En su comunicado final, el juez Posner lamenta todo el tiempo que funcionarios, ejecutivos y profesionales muy ocupados han pasado tratando de llegar a un acuerdo que finalmente no se ha conseguido, pero cree que había que intentar por todos los medios «evitar futuras litigaciones» principalmente por la importancia que tiene esta «industria clave en la economía global».

El juez, igualmente, se queja de las filtraciones que durante los meses que ha durado la mediación se han producido y que han podido dar la impresión de que las negociaciones que se llevaban a cabo no eran serias.

Asegura Posner que, antes de decidir anoche que no había posibilidades de acuerdo, «al menos en este momento del proceso», asegura que se han llegado a redactar más de 20 borradores de un posible principio de acuerdo. Tras el final de estos intentos de mediación, es previsible que el juez Jackson haga públicas sus conclusiones sobre el caso la próxima semana. El juez federal Thomas Penfield Jackson, cuyo veredicto en el caso se esperaba para el martes 28 de marzo, otorgó en esa ocasión diez días más a las negociaciones que, por decisión suya, estaba dirigiendo, como mediador, el juez federal Richard Posner.

## † Don José-Luis Olmos Vidal

(CURSILLISTA DE CRISTIANDAD)

Falleció ayer en Alcantarilla, a los 62 años de edad, habiendo recibido los santos sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

### D. E. P.

Sus afligidos: esposa, Josefa Nicolás Torres; hijos, José María, Francisco Javier, Mari Carmen y Juan Carlos; hijos políticos, May Mayol, Carmen Pérez y Félix González; nietos, hermana, Pilar; hermanos políticos, José Luis, Juan, Francisco y Domingo; sobrinos, primos y demás familia.

ruegan una oración por su alma

y agradecerán asistan a su conducción que tendrá lugar esta mañana, a las ONCE, desde la iglesia parroquial de San Roque, de Alcantarilla, al cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Alcantarilla, 2 de abril de 2000

Casa mortuoria: Tanatorio San Roque (Alcantarilla)

(FUNERAR A VELOCIDAD DEL CARMEN)